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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
до проєкту наказу Міністерства фінансів України 

«Про затвердження Змін до Положення про реєстрацію фізичних осіб у 
Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків»

1. Мета
Проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про затвердження Змін до 

Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному реєстрі фізичних 
осіб – платників податків» (далі – проєкт наказу) розроблено з метою 
приведення Положення про реєстрацію фізичних осіб у Державному реєстрі 
фізичних осіб – платників податків, затвердженого наказом Міністерства 
фінансів України від 29.09.2017 № 822, зареєстрованого в Міністерстві юстиції 
України 25.10.2017 за № 1306/31174 (далі – Положення), у відповідність до  
постанов Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2023 року № 970 «Деякі 
питання діяльності електронних резидентів (е-резидентів) та ведення 
інформаційної системи «Е-резидент» (далі – постанова № 970), від 13 квітня 
2024 року № 423 «Деякі питання комплексної передачі електронних копій 
документів, окремої інформації (відомостей, даних), що в них міститься, 
засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг» (далі – 
постанова № 423).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Необхідність внесення змін до Положення обумовлено змінами у 

законодавстві. 
Постановою № 970 затверджено новий Порядок набуття та скасування 

статусу електронного резидента (е-резидента), ідентифікації осіб, які мають 
намір набути статус електронного резидента (е-резидента), та надання їм 
кваліфікованих електронних довірчих послуг та Порядок формування та 
ведення інформаційної системи «Е-резидент» та доступу до неї контролюючих 
органів і податкових агентів платників єдиного податку. 

Відповідно до пункту 16 Порядку набуття та скасування статусу 
електронного резидента (е-резидента), ідентифікації осіб, які мають намір 
набути статус електронного резидента (е-резидента), та надання їм 
кваліфікованих електронних довірчих послуг у разі відсутності підстав, що 
унеможливлюють набуття статусу е-резидента, визначених у пункті 15  
Порядку, інформаційна система «Е-резидент» надсилає до ДПС запит на 
резервування заявнику реєстраційного номера облікової картки платника 
податків (РНОКПП) у Державному реєстрі фізичних осіб – платників податків 
(далі – Державний реєстр), який містить інформацію (англійською мовою з 
перекладом такої інформації українською мовою) про заявника, передбачену 
пунктом 70.2 статті 70 Податкового кодексу України, та електронну копію 
паспортного документа для здійснення резервування РНОКПП.
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Враховуючи, що у пункті 5 розділу XIV Положення міститься посилання 
на постанову № 648, яка втратила чинність, його твердження потребують 
внесення відповідних змін. 

Крім того, постановою № 423 затверджено Порядок комплексної передачі 
електронних копій електронних відображень інформації, що міститься у 
документах, сформованих засобами Єдиного державного вебпорталу 
електронних послуг, електронних копій інших документів, сформованих 
засобами зазначеного вебпорталу, а також окремої інформації (відомостей, 
даних), що в них міститься, який визначає механізм комплексної передачі 
електронних копій електронних відображень інформації, що міститься у 
документах, сформованих засобами Єдиного державного вебпорталу 
електронних послуг (далі – Портал Дія), електронних копій інших документів, 
сформованих засобами зазначеного вебпорталу, а також окремої інформації 
(відомостей, даних), що в них міститься (далі – електронні копії документів), 
засобами Порталу Дія, зокрема з використанням мобільного додатка Порталу 
Дія, а також особливості формування електронних копій документів, процедуру 
проведення їх перевірки та отримання.

Пунктом 4 Порядку визначено, що комплексно можуть бути передані 
електронні копії документів та окрема інформація (відомості, дані), 
зокрема з Державного реєстру – реєстраційний номер облікової картки 
платника податків, відомості про суми виплачених доходів та утриманих 
податків.

Відповідно до пункту 3 постанови № 423 Міністерству фінансів України 
доручено у двомісячний строк забезпечити приведення власних нормативно-
правових актів у відповідність до цієї постанови.

Також відповідно до статті 58 Цивільного кодексу України опіка 
встановлюється над малолітніми особами, які є сиротами або позбавлені 
батьківського піклування, та фізичними особами, які є недієздатними.

Піклування встановлюється над неповнолітніми особами, які є сиротами 
або позбавлені батьківського піклування, та фізичними особами, цивільна 
дієздатність яких обмежена (стаття 59 Цивільного кодексу України).

Крім того, відповідно до статті 2562 Сімейного кодексу України 
прийомні батьки – подружжя або особа, яка не перебуває у шлюбі, які взяли для 
спільного проживання та виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених 
батьківського піклування. Прийомні батьки є законними представниками 
прийомних дітей і діють без спеціальних на те повноважень як опікуни або 
піклувальники.

Батьки-вихователі – подружжя або окрема особа, що не перебуває у 
шлюбі, які взяли дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, для 
виховання та спільного проживання. Батьки-вихователі є законними 
представниками дітей і діють без спеціальних на те повноважень як опікуни або 
піклувальники (стаття 2566 Сімейного кодексу України).  
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Враховуючи викладене, є необхідність внесення змін до Положення 
та деяких редакційних уточнень. 

3. Основні положення проєкту акта
Проєктом наказу запропоновано внести зміни до:
розділу V, доповнивши новим пунктом п’ятим такого змісту:
«5. Під час отримання публічних (електронних) публічних та інших послуг 

фізична особа – платник податків може подавати до визначених нею органів 
державної влади, органів місцевого самоврядування, юридичних та фізичних 
осіб, інформаційні системи яких підключені до Порталу Дія, дані про 
реєстраційний номер облікової картки платника податків з Державного реєстру, 
зокрема як внесені до е-паспорта, е-паспорта для виїзду за кордон, 
е-свідоцтва про народження, так і окремо як електронну копію документа, що 
засвідчує реєстрацію такої особи в Державному реєстрі засобами Порталу Дія, 
у тому числі з використанням мобільного додатка Порталу Дія.

Фізична особа – платник податків також може подавати електронні копії 
відомостей з Державного реєстру, зокрема електронні копії електронних 
відображень відомостей з Державного реєстру про джерела та суми 
нарахованого доходу, нарахованого (перерахованого) податку та військового 
збору, які наявні в Державному реєстрі, сформовані з використанням засобів 
Порталу Дія, у  тому числі з використанням мобільного додатка Порталу Дія, 
електронна копія відомостей з Державного реєстру про джерела та суми 
нарахованого доходу, нарахованого (перерахованого) податку та військового 
збору формується у разі подання фізичною особою запиту до Державного 
реєстру засобами Порталу Дія. 

Перевірка відповідності та підтвердження даних про реєстраційний номер 
облікової картки платника податків / відомостей з Державного реєстру про 
джерела та суми нарахованого доходу, нарахованого (перерахованого) податку 
та військового збору здійснюється Порталом Дія шляхом інформаційної 
взаємодії з Державним реєстром з урахуванням вимог законодавства з питань 
захисту інформації в інформаційно-комунікаційних системах.»;

абзацу третього пункту 1 розділу VI, доповнивши після слів «Заяви про 
внесення змін» словами «, Заяви про отримання відомостей»;  

абзацу другого пункту 7 розділу VII, виключивши слова «з причини втрати 
або зіпсування такого документа»;

пункту 5 розділу XIV, виклавши його в такій редакції:
«Реєстрація іноземців у Державному реєстрі з метою набуття іноземцем 

статусу електронного резидента (е-резидента) здійснюється відповідно до 
Порядку набуття та скасування статусу електронного резидента (е-резидента), 
ідентифікації осіб, які мають намір набути статус електронного резидента 
(е-резидента), та надання їм кваліфікованих електронних довірчих послуг, 
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затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 
2023 року № 970.».

Також передбачено надати можливість подання Облікової картки за 
формою № 1ДР / Заяви про внесення змін за формою № 5ДР малолітньої особи 
(до 14 років) прийомними батьками та батьками-вихователями.

4. Правові аспекти
У цій сфері правового регулювання діють:
Податковий кодекс України; 
постанова Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2023 року № 970 

«Деякі питання діяльності електронних резидентів (е-резидентів) та ведення 
інформаційної системи «Е-резидент»;

постанова Кабінету Міністрів України від 13 квітня 2024 року № 423 
«Деякі питання комплексної передачі електронних копій документів, окремої 
інформації (відомостей, даних), що в них міститься, засобами Єдиного 
державного вебпорталу електронних послуг». 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребуватиме додаткових фінансових витрат із 

державного чи місцевих бюджетів.
 
6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта не стосується інтересів окремих верств (груп) населення, 

об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання, не потребує 
проведення публічних консультацій відповідно до Порядку проведення 
консультацій із громадськістю з питань формування та реалізації 
державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у 
формуванні та реалізації державної політики».

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт акта потребує погодження із Уповноваженим Верховної Ради 

України з прав людини, Міністерством закордонних справ України, 
Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством внутрішніх 
справ України, Державною службою спеціального зв’язку та захисту інформації 
України, Державною міграційною службою України, Державною податковою 
службою України, Державною регуляторною службою України (для отримання 
висновку, що проєкт акта не є регуляторним).

Проєкт акта потребує державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.
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7. Оцінка відповідності
Проєкт акта не стосується зобов’язань України у сфері європейської 

інтеграції, відповідає положенням Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод.

Проєкт акта не містить положень, які порушують принцип забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. Реалізація акта не матиме впливу 
на представників обох статей.

У проєкті акта відсутні положення, які можуть містити ризики вчинення 
корупційних правопорушень, та положення, які створюють підстави для 
дискримінації.

8. Прогноз результатів
Реалізація проєкту наказу забезпечить приведення Положення у 

відповідність до норм чинного законодавства.
Реалізація проєкту наказу не вплине на ринкове середовище, забезпечення 

захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави; 
розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 
громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров’я, 
покращення чи погіршення стану здоров’я населення або його окремих груп; 
екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 
рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 
утворення відходами, інші суспільні відносини.

Проєкт наказу не належить до сфери дії Закону України «Про засади 
державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності». 

В. о. Міністра фінансів України               Денис УЛЮТІН

«_____» ____________ 2024 р.   


